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psané. Konečně existuje pozitivní a signifikantní korelace mezi úrovní spokojenosti 

učitele s dovednostmi žáků a dosaženou úspěšností žáka v testu z cizího jazyka. 

Otázky týkající se podpory rozvoje jazykové gramotnosti se zaměřily na hodnocení opatření, 

která by napomohla ke zvýšení dovedností žáků školy v cizích jazycích (graf 28). Relevance 

takové otázky je dána existencí pozitivní a signifikantní korelace úrovně dovedností 

a úspěšnosti žáků ve výběrovém zjišťování výsledků. V nabízených odpovědích učitelů se 

výrazně častěji objevovaly odpovědi vybírající opatření: (a) vyšší dotace hodin; (b) jazykové 

pobyty v cizině. Naopak kvalitní jazyková učebna a lepší učebnice byly uváděny méně často. 

Za pozornost rovněž stojí ta skutečnost, že vyšší hodinová dotace se ukazuje být důležitá 

především pro učitele škol s převahou technických oborů. 

Graf č. 28 Podíl učitelů označujících dané opatření za nejvýznamnější pro zvýšení 

dovedností žáků v cizích jazycích podle převažujícího typu oborů školy 

 

Vedle uvedené nabídky byla učitelům rovněž dána možnost uvést další možná opatření 

pro rozvoj jazykové gramotnosti žáků. Nejčastěji byly zmiňovány tyto náměty: 

- zájem a snaha ze strany žáků, osobní motivace, domácí příprava, podpora rodiny 

(47 zmínek), 

- zahraniční lektoři, výuka s rodilým mluvčím (20 zmínek), 

- menší počet žáků při výuce, dělení výuky na skupiny podle znalostí (18 zmínek), 

- lepší připravenost žáků ze základních škol (9 zmínek), 

- výuka jiných předmětů v cizím jazyce (8 zmínek), 

- vyšší míra cizího jazyka v médiích a životě, redukce dabingu (7 zmínek), 

- zvyšování kvality učitelů, kvalitní pedagogové, metody výuky (6 zmínek), 

- četba cizojazyčných textů a sledování cizojazyčných filmů (5 zmínek). 

S námětem výuky jiných předmětů v cizím jazyce úzce souvisí poslední otázka dotazníků, 

v níž měli učitelé odhadnout, jak často jejich kolegové ve výuce jiných předmětů než cizího 

jazyka používají studijní materiály v cizím jazyce. Odpovědi ukazují na existenci 

významných příležitostí v tomto směru, když 31 % učitelů vybralo odpověď „vůbec“ 

a dalších 53 % učitelů odpověď „jedenkrát týdně či méně“, a to bez ohledu na převažující typ 

oborů školy. 
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